



我市现阶段疫情 为外地市输入引起的本土疫情

呈多源、多链、局部发病的特点，疫情形势严峻复杂

本报讯（记者 王越 王冠）哈尔滨市近期发生的疫情有哪些特点？广大市民该做好哪些防护？11月2日，在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上，哈尔滨市疾控中心副主任王艳回答了记者提问。

我市现阶段疫情自10月27日报告第一例病例开始，到11月1日，通过基因测序和流行病学调查结果显示为外地市输入引起的本土疫情，呈多源、多链、局部发病的特点，疫情形势严峻复杂。

一是10月27日由外地输入引发的中通快递聚集性疫情，共报告阳性感染者15例，平房区10例、阿城区5例，疫情处于收尾清零阶段，已得到有效控制。

二是10月29日报告的，最初由外地市返回人员引起南岗区疫情，目前处于进展期，共报告阳性感染者9例，均在南岗区，呈现多点散发的特点。

三是11月1日双城报告1例阳性感染者，为10月30日由外地返哈探亲人员，10月31日重点人群筛查发现。

鉴于目前我市的疫情形势，我们积极倡导“公民是自己健康的第一责任人”，尤其个人要做好自我管理和健康监测，协助、配合疫情防控工作，自觉做到：

一要增强防范意识。呼吁广大市民继续增强防范意识，保持“戴口罩、勤洗手、二米线、常通风、少聚集”等良好卫生习惯。

二要规范佩戴口罩并及时更换。提醒广大市民，搭乘公共交通工具，进入公共场所或户外活动均需戴口罩。口罩

佩戴要规范并及时更换，推荐每4小时更换1次。乘坐公共交通工具，或在商场、影院等通风不良的公共场所，应佩戴一次性医用口罩或医用外科口罩；到医院就诊，应佩戴N95口罩或医用防护口罩；其它情况可佩戴一次性医用口罩。

三要严格落实公共场所、公共交通工具扫码和核酸证明查验。市民进入公共场所、乘坐飞机、火车、公路客车、市域内公交车、出租车、网约车等公共交通工具时要配合落实逢进必扫、核酸结果必查等要求，全程做好个人防护。

四要非必要不外出，做好健康监测。大力倡导辖区居民非必要不聚集、不聚会、不聚餐，自觉肩负起自身健康第一责任。日常做好自我健康监测，一旦出现疑似新冠症状要第一时间报告，及时规范就诊。

五要加强主动报备和报告。应尽量避免前往中高风险地区和人员聚集的场所，从外地返回时提前主动报备。疫情期间，广大市民要及时关注各地疫情防控部门发布的病例活动轨迹、健康提示等，如发现与通报的感染者有时空或轨迹交集，应立即向社区、单位报告，配合落实管控措施。

六要做好秋冬季呼吸道传染病的预防。我市已经进入秋冬季，流感和新冠病毒叠加，是我们今冬明春面临的非常大的挑战。再次提醒广大市民，戴口罩、勤洗手、不聚集依然是预防呼吸道传染病的有效措施。

11月2日0时-16时 哈市新增本土 新冠肺炎确诊病例4例

均在隔离管控人员中发现

本报讯（记者 王越 王冠）11月2日，哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会，市卫健委副主任杨超作主旨发布。

2022年11月2日0-16时，哈尔滨市新增本土新冠肺炎确诊病例4例，其中，南岗区3例，香坊区1例，均在隔离管控人员中发现。以上病例均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。

面对多轮新冠肺炎疫情，我们一直坚持人民至上、生命至上，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，最大限度保护人民生命安全和身体健康，统筹疫情防控和经济社会发展。我市本轮疫情呈现多点多源多传播链特点，疫情防控形势复杂严峻，希望广大市民共同构筑坚强防线。

一是做好抵返哈人员筛查管理，严防疫情输入。凡市域外抵返哈人员需持48小时内核酸检测阴性证明，提前48小时向目的地所在社区（村）、宾馆酒店和单位报备，抵哈后实行落地核酸检测。涉疫城市抵返哈人员，本人和共同居住人要一同落实相应管控措施。

二是减少非必要人员流动，严防疫情外溢。六个主城区内人员非必要不出

主城区、阿城区、双城区区内人员非必要不出本区，确需外出的需持48小时内2次核酸检测阴性证明，凭“龙江健康码”绿码通行。外出就医的人员和车辆不受出入限制。

三是坚持进行核酸检测，尽早发现传染源。核酸检测是快速发现病毒感染者、有效切断传播途径、防止疫情扩散的最重要手段之一。由于病毒隐匿性强，为早期及时发现隐匿在社区的新冠病毒感染者，阻止病毒传播，请市民朋友按照要求积极参加核酸检测，在核酸检测过程中有序排队，不要扎堆，守好“一米线”，全程做好个人防护。

四是请广大市民务必遵守各项防疫规定，树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念。居民前往重点场所和早市夜市、农贸市场等人员密集、空间密闭场所，要配合落实“扫码、测温、戴口罩、查验48小时内核酸检测阴性证明”等措施，并全程做好个人防护。

如出现发热、干咳、乏力、咽干、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，勿自行服药，需规范佩戴口罩，尽快到就近的医疗机构发热门诊排查诊治，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

相关新闻

南岗区部分区域 实行临时性管控措施的通告

本报讯（王兴国 记者 梁可心）为坚决有力处置突发疫情，切实阻断病毒传播途径，力争用最短时间和最小成本控制本次疫情，经疫情防控专家研判，南岗区疫情防控指挥部研究决定自11月2日3时开始对部分区域实行临时性管控措施。现将相关事宜通告如下：

一、临时管控范围

铁路街、武威路、哈尔滨大街、复旦街、保健路、铁南胡同、宁安路、征仪路、保健路、哈平路、启智路、征仪路、文昌街、马家沟河与和兴路合围区域。

二、管控要求

1.合围区域临时封闭管理。居民除疫情防控、应急、保供行业人员以外，临时管控期间居家，非必要不出管控区域，每户每天可以安排1人外出在管控区域内购买生活用品，全程佩戴口罩，两点一线，严禁聚集。区域内机关、企事业单位人员原则上居家办公。

2.区域内人员一律赋黄码，非必要不出区，因就医等特殊原因临时外出居民提前向所在社区报备，做好个人防护，不乘坐公共交通工具，需尽快返回。

3.区域内居民需主动配合进行核酸检测，做好个人防护到指定地点进行核酸采样，即采即回。

4.区域内居民要做好自我健

康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，第一时间向社区报备，先行抗原检测，专车转运至发热门诊就医筛查。

5.区域内除保供超市、药店、医疗机构等场所外，其余经营性场所及早、夜市一律暂停营业。

6.外卖、快递等从业人员要采取有效防护措施，实行无接触配送。

7.区域内各交通道路实施严格交通管制（除一、二类街道外），经停该区域的公交、地铁、出租车等公共交通工具需要绕行或甩站。疫情防控工作人员和服务保障车辆由区疫情防控工作指挥部批准后方可出入。

8.区域内已划定的中、高风险区按相关管控政策执行。

请广大居民自觉遵守各项疫情防控规定，严格落实个人防护责任，保持积极良好心态，不恐慌、不信谣、不造谣、不传谣，对拒不执行疫情防控规定，拒绝落实核酸检测等防控措施以及借机滋事等其他扰乱公共秩序的违法行为，公安机关将依法严惩。

哈尔滨市南岗区
应对新型冠状病毒
感染肺炎疫情工作指挥部
2022年11月2日

香坊区疾病预防控制中心 紧急发布寻人提示

现紧急寻找以下同时空人员：

1.10月30日--11月1日香坊区
香坊大街73号唯美日式美甲美睫店

2.10月30日8时10分香坊区香
坊大街与司徒街交口早市

3.10月30日19时香坊区果园
街夜市

4.10月31日14时--14时30分
香坊区香坊大街51-2号回回香小
火锅

5.10月31日14时30分香坊区
香坊大街副146-2号玖捌伍超市

与以上时间、活动轨迹有交集、重合的人员，请立即向居住地社区（村屯）报备，不要外出，配合工作人员进行流调、核酸采样，落实相应疫情防控措施。请市民关注官方权威发布，不信谣、不传谣，自觉落实个人防控责任。对不主动报备，虚报、瞒报行程，造成疫情传播扩散的，有关部门将依法依规追究责任。

道里区疾病预防控制中心 紧急发布寻人提示

2022年10月29日晚17时以后
进入小龙这家小串上江街店（道
里区上江街25-5号）就餐人员。

与以上时间、活动轨迹有交集、重合的人员，请立即向居住地社区（村屯）报备，不要外出，配合

工作人员进行流调、核酸采样，落实相应疫情防控措施。请市民关注官方权威发布，不信谣、不传谣，自觉落实个人防控责任。对不主动报备，虚报、瞒报行程，造成疫情传播扩散的，有关部门将依法依规追究责任。